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Организованная деятельность с детьми раннего возраста  по ознакомлению с окружающим миром.
Автор: Кузменкова Л.Н.,
учитель-логопед МБДОУ№ 50 
    Ознакомление с окружающим миром начинается с самого раннего детства. Малыш активно изучает все, что его окружает, поэтому правильно организованная предметная среда является одним из условий его полноценного развития. Различные развивающие игрушки, дидактические пособия, тренажеры, природный материал, емкости разной вместимости – все это необходимо для организации деятельности с детьми раннего возраста. Малыши доверчивы и непосредственны, легко включаются в совместную со взрослым практическую деятельность, с удовольствием манипулируют различными предметами. Их непроизвольное и непродолжительное внимание легко сосредоточить любой новизной: неожиданным действием, эмоциональным проявлением, новой игрушкой. Такая деятельность помогает им накапливать и расширять представления о предметном мире,  природе, явлениях окружающей жизни. 
Конспект 1 
Тема: «Части тела»
Цель: Расширять представления детей о частях тела человека, научить соотносить с собой. Развивать зрительное и слуховое восприятие, мелкую моторику, умение действовать одновременно со сверстниками и  взрослыми.
Оборудование: Сухой бассейн, массажные мячики, куклы – большая и маленькая, домик, игрушки для предметной деятельности.
Содержание: 
1. Организационный момент «Знакомство». Детей и их родителей встречает кукла Алена и предлагает познакомиться, ласково обращаясь к каждому ребенку.
2. Рассматривание частей тела куклы и соотнесение с собственным телом.

-У Аленки есть ручки. А у деток есть ручки? Вот они, какие ручки!
-У Аленки есть  ножки. А у деток есть ножки? Вот они, какие ножки!

-У Аленки есть животик. А у деток есть животик? Вот он, какой животик!

 Далее: спинка, голова, глазки, носик, ротик.

3. Массаж ладошек мячиками Су-Джок.

Кукла предлагает поиграть, мячики по ручкам покатать. 
- Мы мячом круги катаем, вперед-назад его гоняем.

  Им погладим мы ладошку, будто мы сметаем крошку, 
  И сожмем его в ладошке, как сжимает лапу кошка.

  А теперь последний трюк, мяч летает между рук. 

4. «Погуляем»

Кукла приглашает детей погулять.

- Зашагали ножки: топ, топ, топ.

  Прямо по дорожке: топ, топ, топ.
  Ну-ка веселее: топ, топ, топ.
  Вот как мы умеем: топ, топ, топ.

5. «Кто в домике живет?»

За ширмой спрятана кукла меньшего размера. Аленка предлагает позвать ее, сказать громко: «Таня!».

Д/и «Какая, какие?» 

 Аленка большая, а Таня маленькая;

У Аленки ручки большие, а у Тани маленькие;

У Аленки ножки большие, а у Тани маленькие и т.д.

6. Куклы предлагают детям игры на выбор.

Конспект 2

Тема: «Дом. Семья»
Цель: Познакомить детей с миром животных, дать представления о том, что и у животных есть семья и свой дом. Развивать зрительное, слуховое и тактильное восприятие, мелкую моторику, умение действовать одновременно со сверстниками и  взрослыми.
Оборудование: Сухой бассейн, массажные мячики, кошка с котенком, картинки  с изображением животных и их детенышей, сундучок, игрушки для предметной деятельности.
Содержание: 

1. Сухой бассейн. Массаж пальчиков зубными щетками поочередно на обеих руках:
Этот пальчик дедушка

Этот пальчик бабушка,

Этот пальчик папочка,

Этот пальчик мамочка,

Этот пальчик буду я,

Вот и вся моя семья.

2. Д/и «Найди маму» 
В сундучке спрятан котенок, дети по звуку угадывают, кто спрятался в сундучке и зовут котенка. Котенок просит детей найти его маму. Педагог поочередно достает из сундучка картинки домашних животных, каждый раз спрашивая у детей: «Это мама котенка?», пока не появится кошка.
3. Д/и «Чей детеныш?»
Перед детьми разложены картинки домашних животных, педагог предлагает детям узнать, чьи детеныши  спрятаны в волшебном мешочке, достать их  из мешочка и положить на нужную картинку.

4. Подвижная игра «Солнышко и дождик» 

Мамы стоят по кругу, изображая домики. Дети гуляют по кабинету:

Светит солнышко в окошко, 

Смотрит в нашу комнатку.
Мы захлопаем в ладоши,

Очень рады солнышку.

После слов: «Дождик начинается, скорее в домики», дети бегут к мамам. Игра проводится несколько раз.
5. Вкладыши «Кто где живет»

6. Игры на выбор детей. 
Конспект 3 

Тема: «Игрушки»
Цель: Расширять представления детей об игрушках, научить действовать игрушкой в паре с мамой. Развивать зрительное и слуховое восприятие, мелкую моторику, воображение.
Оборудование: Сухой бассейн, массажные мячики, пружинки для массажа пальчиков, коробки – большая и маленькая, набор больших и маленьких игрушек – пирамидки, медведи, куклы, картинки этих же игрушек, игрушки для предметной деятельности.
Содержание: 

1. Сухой бассейн. Массаж ладошек мячиками Су-Джок.

- Мы мячом круги катаем, вперед-назад его гоняем.

  Им погладим мы ладошку, будто мы сметаем крошку, 

  И сожмем его в ладошке, как сжимает лапу кошка.

  А теперь последний трюк, мяч летает между рук. 

Послушайте, как гремят наши мячики, посмотрим, что спрятано внутри.
- Массаж пальчиков пружинками:

  Любим мы играть в игрушки,

  В пирамидки и хлопушки,

  Любим мы мячи катать,

  Любим куколок качать,

  Вместе с мамами играть.

2. Сюрпризный момент: коробки большая и маленькая. В большой коробке большие игрушки: медведь, кукла, пирамидка; в маленькой коробке маленькие игрушки: медведь, кукла, пирамидка. Педагог раздает игрушки детям, уточняя, какая игрушка большая, а какая маленькая.
3. Д/и «У кого что?», «Соберем игрушки»
Педагог показывает картинки игрушек, спрашивая, у кого какая игрушка. После чего предлагает собрать игрушки: большие - в большую коробку, маленькие - в маленькую.

4. Подвижная игра «Игрушки» 
Дети и их мамы идут по кругу, взявшись за руки:

- Принесли мы вам игрушки.
  Кто захочет, тот возьмет.

  Вот вам кукла с лентой яркой,

  Конь, волчок и самолет.
 Поочередно педагог предлагает изображать игрушки:

-  Кукла, кукла, попляши,

   Лентой яркой помаши.

- Вот как крутится волчок.

   Прожужжал и на бочок.

- Скачет конь наш – чок, чок, чок,

   Слышен топот быстрых ног.

-  Загудел наш самолет,

    У-у-у – он песенку поет.

5. Игры на выбор детей.
Занятия составленные по всем лексическим темам, а так же материал по другим образовательным областям в соответствии с ФГОС ДО можно прочитать в сборнике «РАЗВИВАЙКА». 

